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З
дру же на опе ра тив на ко ман да Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је на ме ње на је за пла ни ра ње упо тре бе вој ске и
ко ман до ва ње сна га ма у опе ра ци ја ма. У слу ча ју кри зе
оја ча ва се спе ци ја ли стич ким офи ци ри ма из упра ва Ге -
не рал шта ба, ко ман ди ви до ва или оста лих струк ту ра

Ми ни стар ства од бра не а и из ван ње га, у за ви сно сти од кон -
крет но ми си је. 

Та ко је, по сле пр вих сне жних па да ви на ко је су па ра ли са ле
жи вот на Пе ште ру, у сред њој и ју жној Ср би ји, вој ска за јед но са
ци вил ним струк ту ра ма по че ла да по ма же на ро ду на за ве ја ним
под руч ји ма и у чи шће њу пу те ва.

ƒ Го спо ди не пу ков ни че, ко је је за дат ке вој ска из вр -
ша ва ла про гла ше њем ван ред не си ту а ци је на це лој
те ри то ри ји Ср би је?

– Про гла ше њем ван ред не си ту а ци је од ре ди ли смо при о -
ри тет не за дат ке и ан га жо ва ли, по ред број них еки па за чи шће -
ње сне га, и на ше ва зду хо плов ство. Ра ди ли смо на про би ја њу
за ве ја них пу те ва ка од се че ним се ли ма, раш чи шћа ва њу ко му ни -
ка ци ја и јав них по вр ши на у гра до ви ма, хе ли коп те ром снаб де ва -

У српском народу постоји
мишљење да се без војске 
не може урадити ниједан посао.
Тако је било и са чишћењем снега
широм Србије, у чему је војска
показала брзину, ефикасност и
добру организацију. Када се
војска појави другачији је осећај
код људи, а тај психолошки
ефекат веома је значајан и зато 
са задовољством истичемо добре
резултате у цивилно-војној
сарадњи.



ом долази сигурност
У ко ман ди ми си је Уједи -

ње них на ци ја на Ки пру, 16.
фе бру а ра је 45 при пад ни ка
Вој ске Ср би је, ко ји су тре -
нут но ан га жо ва ни у овој ми -
си ји, до би ло ме да ље Ује ди -
ње них наци ја за успе шно из -
вр ша ва ње за да та ка ми си је.

До де ли ме да ља при су -
ство ва ли су ам ба са дор Ср -
би је у Ре пу бли ци Ки пар, Са -
во Ђу ри ца, за ступ ник за ме -
ни ка ко ман дан та Здру же не
опе ра тив не ко ман де Ге не -
рал шта ба пу ков ник Жељ ко
Пе тро вић и на чел ник Цен -
тра за ми ров не опе ра ци је пу ков ник Је ле си је Ра ди во је вић.

Пуков ни ци Пе тро вић и Ра ди во је вић, има ли су и
одво је не су сре те са ко ман дан том ми си је ки не ским ге не -
ра лом Чау Ли јем и ко ман дан том Сек то ра 4, сло вач ким
пот пу ков ни ком Јо зе фом Пањ ком. По се ти ли су и ло ка ци је
на ко ји ма су тре нут но ан га жо ва ни при пад ни ци Вој ске Ср -
би је – камп „Ге не рал Ште па нек“ у Фа ма гу сти, па трол ну
ба зу 126 „Сте фан Не ма ња“, осма трач ни цу 129 у се лу Пи -
ла и камп „Све ти Иштван“ у Ати је ну.

– Оце на ко ман дан та сна га на Ки пру је да при пад ни -
ци Вој ске Ср би је за дат ке из вр ша ва ју про фе си о нал но и у

скла ду са нај ви шим стан -
дар ди ма у без бед но сно нај -
о се тљи ви јем де лу зо не опе -
ра ци ју. Оно што је по себ но
вред но ис та ћи је да су на ши
вој ни ци и ста ре ши не пра ви
ам ба са до ри Ср би је, што је
за кљу чак и до брог де ла ди -
пло мат ског ко ра ко ји је
при су ство вао до де ли ме да -
ља. Мо ја оце на је да је наш
кон тин гент мо ти ви сан и
спре ман да од го во ри на све
иза зо ве са ко ји ма се мо же
су сре сти у ми си ји. По себ но
ми је дра го што сам се уве -

рио да су сви пре све га здра ви и да ме ђу њи ма вла да ју до -
бри од но си ко ји га ран ту ју успех, иако су да ле ко од сво јих
по ро ди ца ко је их без ре зер вно по др жа ва ју – ре као нам је
по по врат ку са Ки пра пу ков ник Жељ ко Пе тро вић.

На Ки пру су ра ди не по сред них при пре ма и упо зна -
ва ња са зо ном од го вор но сти, ду жно сти ма и усло ви ма
ан га жо ва ња, бо ра ви ли ко ман дир и за ме ник ко ман ди ра
пе ша диј ског во да и ко ман ди ри оде ље ња на ред не – мар -
тов ске ро та ци је. Циљ по се те је и опе ра ци о на ли за ци ја
тех нич ких пи та ња у ве зи са си сте мом ро та ци ја срп ског
кон тин ген та.
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кла ња њу по сле ди ца сне жних па да ви на
и ни ских тем пе ра ту ра у 42 оп шти не,
из но си око 8750 днев них ан га жо ва ња
ли ца, 250 днев них ан га жо ва ња мо тор -
них во зи ла и 720 упо тре ба ин жи ње риј -
ских ма ши на, са оства ре них око 6500
рад них ча со ва.

ƒ Би ли сте спрем ни и за ми -
ни ра ње ле да?

– Пре не ко ли ко да на у Лу ци Бе о -
град је, услед ни ских тем пе ра ту ра, до -
шло до бло ка де бар же на ко јој су се
на ла зи ле по след ње ре зер ве со ли за
Бе о град. Здру же на опе ра тив на ко ман -
да фор ми ра ла је еки пу ко ја је иза шла
на ли це ме ста и пре до чи ла мо гућ но сти
да из вр ши ми ни ра ње. Ме ђу тим, про -

на ђе но је дру го ре ше ње та ко да ове
зи ме, осим ве жбе у Но вом Са ду, ни смо
вр ши ли ми ни ра ње ле да.

ƒ Да ли је ура ђен план за от -
кла ња ње опа сно сти и од бра ну
од по пла ва?

– Из вр ше на је про це на угро же но -
сти и ана ли за рас по ло жи вих ре сур са
Вој ске Ср би је за ан га жо ва ње на за да -
ци ма пре вен ци је и от кла ња ња опа сно -
сти од по пла ва, бу ји ца и кли зи шта. На -
ши за да ци, у слу ча ју угро же но сти од
не ке од на ве де них опа сно сти,  би ће
пру жа ње по мо ћи ци вил ним струк ту ра -
ма у ева ку а ци ји и тран спор ту угро же -
ног ци вил ног ста нов ни штва коп не ним
и ва зду шним пу тем, упо тре ба ин жи -

Н А Г Р А Ђ Е Н И  С Р П С К И  М И Р О В Њ А Ц И  Н А  К И П Р У

ли нај у гро же ни је жи вот ним на мир ни -
ца ма и из ве ли низ ак ци ја ме ди цин ског
збри ња ва ња и спа са ва ња ли ца. И по -
сле од лу ке о уки да њу ван ред не си ту а -
ци је у Ср би ји оста ли смо да по мог не -
мо где је нај ну жни је. 

ƒ Ка ко та по моћ из гле да у број -
ка ма?

– До про гла ше ња ван ред не си ту -
а ци је ре а ли зо ва но је око 1300 днев -
них ан га жо ва ња ли ца, са мо тор ним
во зи ли ма и ма ши на ма за чи шће ње
сне га, нај ви ше у оп шти на ма зла ти -
бор ског, мо ра вич ког, пчињ ског и ја -
бла нич ког окру га. 

По сле про гла ше ња ван ред не си -
ту а ци је укуп но на ше ан га жо ва ње у от -



ње риј ских ма ши на на до град њи на си -
па и ба ри је ра, из ви ђа ње из ва зду ха,
ме ди цин ска ева ку а ци ја и тра га ње и
спа са ва ње. 

Пре ма про це ни си ту а ци је ко ју
нам је дао Ре пу блич ки хи дро ме те о ро -
ло шки за вод, из вр ши ли смо по де лу те -
ри то ри је Ср би је на два де ла: се вер др -
жа ве, ко ји мо же би ти угро жен Са вом
и Ду на вом, и југ ко ме пре те Дри на и
Мо ра ва ка да је реч о по пла ва ма пре
све га. Код кли зи шта и бу ји ца си ту а ци -
ја је не што дру га чи ја. 

ƒ У са ста ву Здру же не опе ра -
тив не ко ман де је и Опе ра тив -
ни цен тар си сте ма од бра не.
Ко ји су ње го ви за да ци? 

– Опе ра тив ни цен тар си сте ма од -
бра не има не ко ли ко кључ них за да та ка:
пра ће ње ста ња на те ри то ри ји и у ми -
си ја ма, као и при пре ма, ор га ни за ци ја
и ре а ли за ци ја опе ра тив ног де жур ства
на ни воу си сте ма од бра не. Ка да је реч
о пра ће њу ста ња у Ср би ји и у ми си ја -
ма, Опе ра тив ни цен тар је од из у зет -
ног зна ча ја за ре а го ва ње у слу ча ју из -
не над не по ја ве кри зе. Ру ко во ди о ци
опе ра тив ног де жур ног ти ма су нај од -
го вор ни је ста ре ши не у си сте му од бра -
не, ко ји са ти мом про фе си о на ла ца де -
жу ра ју два де сет че ти ри са та и пра те
цео си стем од бра не. 

ƒ Тре нут но има мо 65 ан га жо -
ва них при пад ни ка ми ни стар -
ства и вој ске у пет ми ров них
ми си ја. У над ле жно сти Здру -
же не опе ра тив не ко ман де, од -
но сно ва шег Цен тра за ми ров -
не опе ра ци је, је сте и се лек ци -
ја и обу ка по је ди на ца или ти -
мо ва ко ји из вр ша ва ју за дат ке
у окви ру тих ми си ја?

– Цен тар за ми ров не опе ра ци је
вр ши из бор, се лек ци ју и обу ку по је ди -
на ца и ти мо ва за упу ћи ва ње у мул ти -
на ци о нал не опе ра ци је и по др жа ва
обу ку је ди ни ца за из вр ша ва ње за да та -
ка у окви ру ми ров них ми си ја. Сва ли ца
у Вој сци Ср би је има ју пра во да из ра зе
во љу за уче шћем у ми ров ним опе ра ци -
ја ма. 

Ка да је про ве ра њи хо ве оспо со -
бље но сти у пи та њу, при ме њу је мо Кон -

цепт опе ра тив них спо соб но сти ко ји
са др жи обу ку и оце ну на на ци о нал ном
и ин тер на ци о нал ном ни воу. Ако не ко
про ђе про ве ру по тим кри те ри ју ми ма
он има спо соб но сти за би ло ко ју ми си -
ју не за ви сно што сва ка ми си ја има
стан дар де ко је је ди ни ца, тим или по је -
ди нац ко ји се у окви ру ње ан га жу ју,
тре ба да за до во љи. За то је овај кон -
цепт зна ча јан јер пру жа ве ли ку ши ри -
ну и има ви сок стан дард. Илу стра ци је
ра ди, све рад ње, по ступ ци и ко ман де
су на ен гле ском је зи ку, јер стан дард
под ра зу ме ва пре све га по зна ва ње тог
је зи ка. 

За ан га жо ва ње у ми ров ним опе -
ра ци ја ма ове го ди не има мо спрем но
пре ко 500 при пад ни ка, са опре мом ко -
ја не за о ста је за са вре ме ним ар ми ја ма
све та. О њи хо вом кон крет ном ан га жо -
ва њу од лу чи ће над ле жни ор га ни у
скла ду са За ко ном о упо тре би Вој ске
Ср би је и дру гих сна га од бра не у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма ван гра -
ни ца Ре пу бли ке Ср би је.   

ƒ Про шле го ди не из ве ли сте
не ко ли ко ве жби на те ре ну и на
кар ти. Шта је у пла ну за 2012?

– За те ку ћу го ди ну на ша нај ве ћа
ве жба би ће „Ре ка 2012“ у ок то бру. Де -
фи ни са на је у ју ну про шле го ди не и са -
др жи две це ли не – ака дем ску и ве жбу
на те ре ну. У ака дем ском де лу, са На -
ци о нал ном гар дом Оха ја из ве шће мо
од ре ђе не ве жбе за при пад ни ке Вој ске
Ср би је и при пад ни ке ван си сте ма од -
бра не, за ин те ре со ва не за ан га жо ва ње
у слу ча ју на ру ша ва ња без бед но сти по -
пла ва ма, по жа ри ма, зе мљо тре си ма и
слич но. Уче сни ци би би ли при пад ни ци
си сте ма од бра не, не вла ди них ор га ни -
за ци ја, пре све га Цр ве ног кр ста, за тим
Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва,
Ми ни стар ства здра вља, Ми ни стар -
ства по љо при вре де, шу мар ства и во -
до при вре де и при пад ни ци На ци о нал -
не гар де Оха ја. План ски про цес је кре -
нуо спе ци фи ка ци јом ве жбе у фе бру а -
ру, на ста вља се кон фе рен ци јом у мар -
ту, а од ју на кре ћу не по сред не при пре -
ме за из во ђе ње ве жбе. ƒ

Сања АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мио Го ран СТАН КО ВИЋ

ДАН БРАНИЛАЦА
ОТАЏБИНЕ

Поводом Дана бранилаца отаџ -
би не – 23. фебруара, државног праз -
ни ка Руске Федерације, на Споменик
Совјетским ветеранима на Авали вен -
це су положили представници Минис -
тар ства одбране и Војске Србије, Ми -
нистарства рада и социјалне поли ти -
ке и Града Београда.

Почаст полагањем венаца на спо -
 меник одали су и дипломатски пред -
ставници Русије, Украјине, Бело русије
и Азербејџана. Руски национални праз -
ник обе ле жен је и на спомен гробљу
Ос ло бо ди оцима Београда где су венце
по ло жили амбасадор Руске Федера ци -
је Александар Конузин, делегације Вој -
ске Србије, Владе Србије, Скупштине
Београда и многи амбасадори. ƒ

ПРИЈЕМ ЗА
ПРИПАДНИЦЕ
ГАРНИЗОНА
КРУШЕВАЦ 

У са ли Град ске упра ве гра да Кру -
шев ца, пред сед ни ца Скуп шти не гра -
да Ве сна Ве ско вић, чла ни це Ко ми си је
за род ну рав но прав ност Ива на Лу ка -
но вић (пред сед ни ца), Ве ри ца Пе тро -
ни је вић, Ду ши ца Бо јо вић и од бор ни -
ца Ан ге ли на Ми ло са вље вић при ре ди -
ле су при јем за при пад ни це Вој ске Ср -
би је из гар ни зо на Кру ше вац.

При је му су при су ство ва ле пот по -
руч ни ци Ва ња Мр ђа и Ми ли ца Ми ло -
са вље вић из 246. ба та љо на АБ ХО, раз -
вод ник Је ле на Сто ја но вић из Цен тра за
обу ку ло ги сти ке и Бра ни сла ва Ви ло ти -
је вић из Бри га де ве зе Вој ске Ср би је.

Пред сед ни ца Ве сна Ве ско вић је
у по здрав ном обра ћа њу из ра зи ла за -
до вољ ство што има ту част да бу де у
дру штву же на ко је  су успе шне и ко је
се ба ве по слом  „ре зер ви са ним” са мо
за му шкар це. ƒ
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